

积极应对低温雨雪冰冻天气

我市启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应

本报讯(融媒体记者 杨露露)根据《蚌埠市低温雨雪冰冻灾害应急预案》规定,市减灾救灾委员会决定于2月21日11时启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应。

根据气象部门预报,2月24日前受寒潮影响,我市将持续出现雨、雪、雨夹雪、冻雨、冰粒等天气过程。此次低温雨雪冰冻过程持续时间长、影响范围广、雨雪相态复杂,防

范应对形势复杂严峻。市减灾救灾委员会要求,各县区、各部门要加强组织领导和统筹协调,发挥减灾救灾委员会或专项指挥机构牵头抓总作用,加强监测预报预警,强

化会商研判和部门协调联动,及时启动应急响应,突出做好交通保障、电力保供、风险隐患排查等工作,全力保安全、保畅通、保民生,严防人员伤亡和重大财产损失。

蚌埠供电

全力保障群众用电无忧



供电人员巡查电网线路。

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)2月20日开始,安徽省出现新一轮低温雨雪冰冻天气。当天下午2点,固镇县气温由9℃突降到-2℃,县域内出现冻雨,后又转为雨夹雪,路面开始结冰。市区其他区县也出现不同程度雨雪冰冻天气。为有效应对寒潮,国网蚌埠供电公司组织输变配运维人员立即行动,开展恶劣天气下电网设备和线路特巡,及时排查线路隐患,守护电网安全,保障辖区用户安全可靠用电。在110千伏固镇变电站,变电设备绝缘子出现结冰,配网输电线路也有覆冰。运维人员利用运检“e助手”,持续开展配网覆冰观测,重点关注有穿刺型防雷绝缘子线路覆冰,视覆冰情况及时开展除冰工作。同时,出动应急电源发电车,对重要区域进行保电,并对发现的隐患进行整改消除,确保主网运行可靠。

天气,我们第一时间启动应急响应,采取“先复电后抢修”的原则,安排应急发电车进行了保电,最大限度地减少了对用户停电。”国网固镇县供电公司副总经理郭茂再表示。此外,国网蚌埠供电公司还依托“智慧输电全景平台”实时观测输电线路设备及通道运行情况,及时掌握输电线路绝缘子、导线覆冰及线路舞动情况,对“三跨”线路开展“无人机+人工”特巡工作。并安排人员进行夜巡,“线上线”协调联动,做到线路隐患早发现、早预警、早处置,确保输电线路安全稳定运行。国网蚌埠供电公司将继续关注天气变化,科学安排电网运行方式,加强低温雨雪冰冻天气应对能力,做好各类突发事件应急准备,持续利用新技术、新手段开展线路运维工作,应急抢修队伍24小时待命,全力确保线路安全可靠运行。

环卫部门 市政部门

全员上岗确保路畅人安

本报讯(融媒体记者 郝玉琳文/图)2月21日凌晨开始,我市迎来冻雨和雨夹雪天气,环卫部门、市政部门提前谋划、迅速行动,按照防范应对低温雨雪冰冻天气应急预案相关要求,开展融雪除冰工作,保障市容秩序和出行安全。



环卫作业车辆进行融冰除冰作业。

21日一大早,在涂山路与雪华山西路交口,二十多名环卫工人正沿着交通干道上坡路段抛撒融雪剂,同时对形成较厚冰冻的路面进行除冰作业。蚌埠城启环境服务有限公司蚌山区一队负责人张桂松告诉记者,50多名环卫工人主要负责马场湖路至雪华山西路区域的环卫工作,根据环卫部门调度,从20日夜间开始,所有人员、物资全部提前部署,管辖路面全员在岗在位。主要作业就是抛撒融雪剂,铲冰。按照要求,把车道上坡打滑的地方全部用融雪剂撒一遍,包括辅道、人行道。

的不间断巡查,发现道路结冰现象,就会及时处理。目前,全市1200余人全员在岗,在辖区主次干道、商圈周边安排人员、设备,进行除雪除冰工作,保障市民出行。为防止行人滑倒,还在公厕门前铺设防滑垫,并对

公厕水管进行检查,做好防冻处理,确保公厕正常使用。记者从市环卫处了解到,自本轮冻雨天气以来,全市各区环卫部门采取“机械+人工”协同作业模式,不间断对城区道路抛撒融雪剂,同时环卫工人全部在岗,对重点区域、重点路段结冰路面进行清理。截至21日中午,市区已出动环卫工人2888人、各类应急车辆50辆,抛撒融雪剂32.6吨,奋力保障市民平安出行。同样全员值守的还有市政部门。记者从市市政设施管理服务中心获悉,21日开始,市政部门及时启动城市桥梁融冰除雪应急预案,当天凌晨即出动120名工作人员、5台大型融雪车、12辆应急车,播撒融雪剂20余吨,对市区所有桥梁进行融雪剂撒布。“我们正在持续通过指挥中心平台和巡查车队实时监控,防止桥梁路面出现结冰,车辆随时待命,一有险情,立即出动,快速处理,确保管养桥梁安全正常运行。”市市政设施管理服务中心相关负责人表示。

市消防救援支队

快速反应主动出击 多举措做好救援工作

本报讯(融媒体记者 阙然通讯员 赵小博文/图)2月21日8点48分,我市发布低温冰冻预警信号,预计未来72小时内,受低温雨雪天气影响,全市有积雪和道路结冰。为应对低温雨雪天气,市消防救援支队快速反应、主动出击,多措并举做好低温雨雪冰冻灾害救援工作。



消防救援人员在给消防车装防滑链。

坚持风险防范,科学谋划部署。市消防救援支队认真研判我市低温雨雪冰冻灾害趋势,协调市公安局在雪亮工程中新增30多处高空瞭望探头点位,与“三大运营商”深入合作,针对重点人群及区域实时推送提醒短信;重点针对接警出动、力量调派、执勤备战、车辆装备、安全管控、物资保障、联动联动等方面进行部署,扎实做好各项应急准备,全力应对可能发生的各种险情灾情。

加强装备检查,提升应急保障。市消防救援支队迅速开展车辆器材装备大检查,重点对车辆安全性能、水、电、气、油路及水泵进行彻底检查,提前做好应对极端天气的灭火药剂、工业盐、生活物资储备,切实做好人员防寒、车辆防滑,电池保暖工作。

队组织全市消防救援人员学习掌握作战训练安全及《低温雨雪冰冻灾害应急响应与处置要点》,明确在自身安全的前提下开展灭火救援行动,出动时须严格控制车速、车距,防止因路滑引发交通事故;根据天气、道路和周边情况,扩大安全警戒范围,设立安全员和交通疏导员,严格按照安全行动规程救援,确保救援安全。畅通信息共享,构建联动机制。市消防救援支队与气象部门建立健全信息通报机制,密切关注并及时掌握天气变化情况,并与本地交通、路政、供电、水务、燃气、医疗等单位建立联动联动机制,实现资源共享,做好应对低温雨雪冰冻灾害等极端天气的处置准备工作。

强化安全管理,确保救援安全。针对雨雪冰冻特点,市消防救援支

队将进一步增强人员枕戈待旦、快速反应的战备意识,加强队伍专业技能及装备操作训练,提高队伍应对低温雨雪冰冻灾害应急救援处置能力水平和协同作战能力。

严查教育乱收费 全力护航开学季

本报讯(融媒体记者 何沛通讯员 杨冠林)又是一年开学季,为加强学校教育收费监管,规范收费行为,促进教育事业健康发展,近日,市市场监管局综合执法支队会同价监局对我市学校开展收费专项检查。

提供担保或以其他名义收取学生财物,是否将学费与培训费等捆绑收费,收取培训费是否遵循学生自愿原则,是否强制学生参加各类培训并收费等违法行为。

检查中,执法人员通过查看收费公示、听取汇报、查阅学校财务收费账目,重点检查学校是否向学生收取实习押金、培训费、顶岗实习报酬提成、管理费、实习材料费、就业服务费或者其他形式的实习费用,是否要求学生

“对于检查中发现问题,执法人员已现场提出整改意见,并向学校负责人宣传相关法律法规。”执法人员表示,市市场监管局将会同相关部门持续开展教育收费监督检查,进一步引导学校规范收费行为,公开透明收费,维护广大学生和家长的合法权益。

淮上区:

完成首例“代位注销”业务 畅通市场经营主体“退路”

本报讯(融媒体记者 阙然通讯员 曹晓培)“丈夫名下的个体工商户营业执照未能及时注销,成了我的一桩心事,还好审批局推行了‘代位注销’政策,终于解决了问题!”日前,淮上区居民徐女士回想起营业执照注销的经历颇有感触。

情况,我区‘代位注销’的推出无疑是为此类问题提供了针对性的解决办法。”淮上区行政审批局相关负责人告诉记者,由该出资人或主管单位的继受主体或者投资主体代为办理注销登记,破解经营主体注销难点、堵点,拓宽注销渠道,解决了经营主体“退出无门”的困境。

徐女士的丈夫原先在淮上区经营一家蔬菜店,不幸去世,名下的个体工商户营业执照未能及时注销。如今,徐女士的3名未成年子女需要办理最低生活保障,民政部门要求必须注销营业执照,否则无法办理。接到徐女士电话咨询后,淮上区行政审批局立即对徐女士提供“一对一”专员服务,在工作人员的耐心指导下,徐女士的“注销难”问题得以顺利解决。据了解,这也是淮上区办理的首例市场主体代位注销登记业务。

同时,针对未发生债权债务或者已将债权债务清偿完结的企业,淮上区全面推行“简易注销”,企业仅需提交申请书、承诺书、营业执照即可办理。简易注销公示期由45日压缩至20日,办理时限由两个工作日压缩至即办件,实现“即来即办”。

市场退出的便利度是衡量一个地区营商环境的重要指标。今年以来,淮上区行政审批局持续聚焦企业和群众所需所盼,以提升企业注销便利度为切入点,多措并举简化注销手续,畅通经营主体退出渠道,切实解决企业反映的“准入容易退出难”问题。“代位注销”便是畅通市场主体注销登记的一项有力举措。“针对经营者、出资人去世和出资人、主管单位被撤销等造成经营主体无法注销的特殊

此外,淮上区还积极开展“一屏注销”“证照并销”等业务,让经营主体的注销业务、证照同销实现“一趟办结”“一次办结”。将经营者要到税务局开具的“清税证明”和到市场监管局办理的执照注销两项业务进行跨局整合,两局通过“一屏注销”工作群共享信息,解决个体工商户注销市场局、税务局两头跑问题。加强部门内部业务流程优化,将营业执照和本部门的食品经营许可证、小餐饮备案等12项行政许可、备案登记等业务进行有效整合,通过一窗受理、内部流转、信息共享、并联审批的形式,一次性为申请人办理“证照”注销手续。

荆山镇:

做好寒潮雨雪天气应对工作

本报讯(吴高翔 孙成雨)面对眼下的寒潮雨雪天气,怀远县荆山镇积极作为,全力做好低温、雨雪、抗击寒潮应对工作。

该镇利用宣传栏、应急广播等,集中宣传预防寒潮雨雪天气措施,镇班子成员、包村干部、驻村工作组划片包干入户,一对一结对帮扶,建立横向到边、纵向到底的防冻网络。安排技术人员,对老旧设施棚室主体及时加固、维修,指导养殖户和农户及时添置防寒保暖设施设备,做好牲畜通风换气,保持空气新鲜,准备草帘、毡毯、气雾发生器等,确保特产石榴树不受灾。安排人员、车辆、备品备件、抢修工具,值班人员24小时坚守岗位,抢险救援电话24小时保持畅通,随时应对突发次生灾害。镇农技中心、畜牧站及时通知种养大户和农户做好降温准备工作,水利站做好水利设施检修调度,应急管理等部门按照职责划分道路除雪抢险工作任务,确保广大人民群众生产生活安全。



2月21日,蚌山区湖滨社区中心芜湖社区新时代文明实践站及“五老”报告团成员联合中心纪委开展“喜迎元宵节 欢乐猜灯谜”主题活动,将传

统节日文化与党风廉政建设相融合,让社区居民在欢歌笑语中喜迎元宵佳节。

王莹 摄



近日,秦集镇文苑社区新时代文明实践站开展“摒弃陈规陋习 倡导移风易俗”主题演讲比赛活动,引导辖区

居民破除陈规陋习,倡导文明新风尚,树立和谐社会新风尚。

祁雯 摄